

# 打造绿色新标杆,以科技创新引领“零碳”未来



推开中碳普惠云科技有限公司的大门,首先映入眼帘的是一面绿植墙。公司CEO吴松介绍说:“中碳是目前实现全球首个‘零碳’办公室的公司。这里有897株活体植物,通过中碳自主研发的碳中和算法和拥有自主知识产权的碳排放监测传感器,搭建了人工智能滴灌管网系统,能够根据现场实时的碳排放数据来调整植物固碳量从而达到‘零碳’环境。”

近年来,国家积极推动发展新质生产力,着力实现“双碳”目标。2019年,以国家目标

为个人理想,创始团队成员踏上了看似美好实则艰辛的创业之旅,中碳普惠云从创立伊始致力于为用户提供全生命周期一站式碳减排解决方案。

## 响应国家号召,以技术创新赋能节能减排

对于在“碳普惠”建设过程中科技的作用,吴松表示,“碳普惠”机制通过让居民有条件、有目的、有序科学地去接受低碳生活,从生活中的日常行为如用水、用电、用气等入手,对小微企业、社区家庭和个人的

节能减碳行为进行具体量化并赋予一定价值,激活公众节能减排的积极性,让人民群众更广泛地参与绿色低碳全民行动。而在这过程中,“碳普惠”机制始终与科技并行。

吴松表示,区别于同行业的其他企业,中碳普惠云科技有限公司作为国内唯一一家面向C端用户的“碳中和”企业,重点聚焦个人生活、家庭节能减排场景的服务领域。

## 感受黄浦温度,将创业梦想落地化为现实

中碳普惠云科技有限公司的创始团队和员工们全部都来自北大清华等高校,当谈到为何选择从北京来到上海并决定落户黄浦,吴松表示,黄浦

区产业基础深厚扎实、创新生态欣欣向荣,为培育新质生产力打下了坚实的基础。同时在综合考虑了政府引导、市场化运作机制、创业环境等影响因素后,他最终决定在上海黄浦这片沃土创业创新,发展“碳中和”行业。

“从一开始的无法得到用户理解,想法和理念很难落地实施,到逐渐被大众所接受,低碳的生活理念在全民中普及开来,这不仅靠公司团队伙伴们的多次尝试和辛苦付出,还有黄浦区政府在政策上对我们的的大力支持。”公司创立之初,黄浦区各部门帮助中碳普惠云科技有限公司寻找对口业务,其中人社部门积极解决公司员工的就业和安置问题。在区政府

的推荐与支持下,吴松带领团队参加了第四届“海聚英才”全球创新创业大赛黄浦选拔赛暨2024年“燃创黄浦”创业创新大赛并获得了一等奖的好成绩。

目前,公司联合黄浦区政府在全国推行创新性场景,如全国首个“零碳”样板街道,从政府引导的角度去构建新型核心区域的低碳新模式。“希望中碳普惠云科技有限公司能被大家所理解、所熟知、所信赖,成为能为全民低碳行动提供科普、推广和运营的科技型公司。”当被问到对公司未来有何期待时,吴松表示,希望能在黄浦将初创公司时的梦想一步步变为现实,在实现“双碳”目标的路上贡献一份力量。

(黄浦区就业促进中心)

## 专家坐堂

# 青年创业遇难题 专家结对来指导

为积极响应国家促进高校毕业生等青年就业创业的号召,提升高校毕业生的就业创业能力,激发创新创业活力,近日,松江区洞泾镇社区事务受理服务中心在乐业松江祥欣社区“15分钟就业服务站”开展了“源来好创业”资源对接服务季之创业专家“一对一”指导活动。

小曹是一名应届高校毕业生,在大学毕业后对创业产生了较为浓厚的兴趣。但由于缺少创业经验,小曹在创业起步阶段遇到不少难题。镇社区事务受理服务中心工作人员在了解了小曹的情况后,主动向小曹介绍了目前市、区两级的创新创业扶持政策,如首次创业一次性补贴、创业担保贷款等。同时针对小曹在项目经营上的困惑,松江区就业促进中心创新创业指导科还邀请到上海市创业指导专家志愿团松江分团高渭萍专家来到洞泾镇乐业松江祥欣社区“15分钟就业服务站”,与小曹面对面地开展了创业指导服务。

高渭萍专家对小曹当前创业中遇到的问题进行了剖析和解答,同时通过分享自己的创业经历和成功案例,让小曹深入了解创业过程



中的关键要素和应对策略,帮助其拓宽视野、提升认知。在专家的帮助指导下,小曹不仅获得了宝贵的创业知识和经验,还增强了创业的信心和决心,助力其积极应对创业过程中的各种挑战和困难。

后续,松江区就业促进中心将继续整合和发挥区域资源优势,持续开展社区、园区和校区创新创业跟踪指导服务,全面赋能青年及广大创业者在创业道路上稳健前行。

(松江区就业促进中心)

## 信息速递

# 以赛促创新! 创新创业青年在徐汇大放异彩

近日,“青创新生力”徐汇Y50圆桌会谈暨徐汇区第十二届创业梦之星颁奖典礼在徐汇滨江圆满落幕。作为第五届上海创新创业青年50人论坛年度第26个矩阵项目,活动推动“上海创新创业青年50人论坛”与“创业梦之星”跨界合作、携手共建,为第十二届创业梦之星创新创业大赛的选手搭建更加广阔多元、富有挑战性的舞台。

自2013年起,“创业梦之星”作为徐汇区创新创业的品牌活动已开展了十二届,已成为徐汇区“引才、育才、聚才”的重要平台之一。今年,“创业梦之星”规格上进一步升级,辐射面进一步扩大,自6月启动报名以来,共吸引151个围绕人工智能、大模型、医疗健康、文化创意等特色产业项目报名参赛。经过初赛、复赛和决赛三轮评审,最终30个优秀获奖项目脱颖而出。

经过比拼,最终中惠医疗科技(上海)有限公司CEO朱威桢斩获桂冠,并获得“创业梦之星”10万元冠军奖励。中惠医疗研发的相控阵列聚焦超声(PHIFU)治疗系统,以其突破性的技术,成为医疗新质生产力的杰出代表。此外,还有多个优秀创业项目荣获“最具商业价值奖”“最具创意奖”“最具潜力奖”等,这些项目将获得5万元创业奖励。

本次活动在大赛的基础上还推出了“青创新生力”圆桌会谈,进一步强化青年创新创业

支持体系,营造浓郁创新氛围。

中惠医疗科技(上海)有限公司CEO、第十二届“创业梦之星”冠军朱威桢,上海泽阳智能科技有限公司董事长、首席架构师,上海市IT人才协会副会长张元刚作为青年企业家代表分享了他们选择创业、成长成才的心路历程和宝贵经验。

为进一步引导自由职业人员立足本职发挥智力优势,2024年“自由新阶‘锻’”创新创业研修营也在活动现场正式启动。此次研修营将围绕思想引领、能力提升、行业交流、考察调研、创新展示等5个方面展开,锻炼毅力、智力、潜力、脚力、魅力——“五力”,加强自由职业人员的思想政治引领,增强他们作为新的社会阶层人士的自我认可,为上海营造浓郁创新创业氛围注入自由“新”力量。

最后,4位来自研究院所、园区、企业的嘉宾围绕“AI赋能新质生产力”进行了头脑风暴,共同探讨高效推进徐汇区在这一领域建设与发展的生动实践,以及AI作为一种“新质生产力”在产业升级、创新生态、人才培养等方面所能激发的创新火花与深远影响。

期待越来越多的青年创新创业者成为这股浪潮中的璀璨明星,在科技创新的广阔舞台上尽情挥洒才华,绽放耀眼光彩,用实际行动诠释着“敢为人先、勇于创新”的时代精神,为推动上海科创中心建设和徐汇经济社会发展注入强劲动力!

(徐汇区就业促进中心)

## 各区动态

# 安“嘉”乐业 “马兰花”开



为进一步提升职业院校学生的就业创业能力,促进职业院校学生成功创业并通过创业带动就业,近日,2024年上海创业培训“马兰花计划”上海科学技术职业学院GYB(Generate Your Business,产生你的创业想法)培训班顺利收官。

嘉定区就业促进中心创业指导科科长张华、嘉定镇街道社区事务受理服务中心主任高松杰及相关负责同志、上海科学技术职业学院副院长杨益明、教务处处长褚绪、创新创业学院副院长刘克敏、马兰花创业培训讲师以及30名学员参加了开班仪式。

本次GYB培训班特邀3位国家人社部“马兰花计划”创业讲师担任培训班讲师,通过理论授课、案例教学、模拟实训、头脑风暴、沙盘演练等互动式教学方法,为参训学员提供科学、优质、实

用、系统的创业培训课程,引导学员沉浸式体验创业全过程,并通过分组开展创业项目路演展示对参训学员进行考评。

经过3天的培训,最后在结营仪式上,学员们还获得了最佳团队奖、最佳工厂奖、最佳会计奖、优秀项目奖及优秀学员奖等奖项。

学员李瑶瑶分享道,“我体会到创业不仅是个一闪而过的念头,而是一场需要持续努力、不断实践和验证的征途。这次经历不仅让我收获了创业知识,更在实战模拟与团队协作中深刻体会到了创业的艰辛和魅力。”学员张政豪也谈到,“讲师们将理论知识与实战经验巧妙结合,让我对创业过程中可能遇到的复杂情况有了更加直观深入的理解。此次培训不仅为我们搭建了一个交流学习、资源共享的平台,更为我们将来创业铺平了道路。”

结营仪式上,参与授课的创新创业专家志愿团讲师还与部分学员“新苗结对”,助力其今后的创业历程。

下一步,嘉定区就业促进中心将协同街镇,深入指导区内院校创业指导站为学员提供更多精准创业服务,通过创业见习、专家辅导、新苗结对、贷款支持、园区入驻、工位费补贴等方式,帮助更多有创业意愿的学员实现创业计划,走上成功创业路。

(嘉定区就业促进中心)